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РАЦІОНАЛЬНЕ ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ У СФЕРІ ЕКОТУРИЗМУ  
 

Екотуризм - це свідома подорож до натуральних природних місць, яка з однієї сторони допомагає зберігати 

натуральне середовище, а з іншої, підтримує добробут місцевих мешканців. Екотуризм є стрижнем концепції 

врівноваженого туризму. Він є найчистішою формою подорожі приязної середовищу, оскільки відбувається, зазвичай, 

на територіях з найкращими природними краєвидами, безпосередньо сприяє охороні натурального природного та 

культурного середовища даних районів, а його учасниками є люди з високою екологічною свідомістю і природничою 

вразливістю. Збереження цілісності навколишнього середовища є найважливішою передумовою розвитку туризму, 

оскільки тільки незаймана природа приваблює туристів і сприяє їх повноцінному відпочинку. Руйнування 

навколишнього середовища рано чи пізно призводить до зникнення в регіоні туризму як галузі економіки. Отже, 

проблематику в розвитку туризму можна визначити наступним чином: з одного боку, ми не можемо відмовитися від 

туризму як від економічного чинника, з іншого боку, він несе спільну відповідальність за руйнування нашого життєвого 

простору. Також екотуризм доволі щільно пов’язаний з раціональним природокористуванням, оскільки туристи 

прагнуть не завдати природі шкоди, а навпаки певним чином врятувати її. Екологічний туризм поступово починає 

займати значиму нішу в світовій індустрії туризму. За прогнозами експертів Всесвітньої туристичної організації (ВТО) 

екологічний туризм буде і надалі розвиватися такими ж високими темпами. І це в першу чергу благотворно вплине на 

економічний розвиток країн, що розвиваються, які ще не втратили свої безцінні природні ресурси. За деякими оцінками 

експертів екотуризм вже зараз займає близько 10% всієї туристичної інфраструктури. А за темпами зростання він давно 

вже в два-три рази перевищив своїх «конкурентів». І цьому сприяла низка причин: гостра проблема збереження 

навколишнього середовища практично у всіх країнах світу, особливо у високорозвинених; постійно зростаюча 

«високотехнологічність» нашого життя схоже стала потроху набридати нам. Мета дослідження: розкрити раціональні 

методи використання природних ресурсів у туристичному напрямку. Раціональне природокористування  − 

використання природних ресурсів в обсягах та способами, які забезпечують сталий економічний розвиток, 

гармонізацію взаємодії суспільства і природного середовища, раціоналізацію використання природно-ресурсного 

потенціалу, економічні механізми еко-безпечного природокористування. Концепція розвитку екологічного туризму 

повинна стати провідною на шляху проведення комплексної екологізації усієї туристичної галузі. Екотуризм 

сприятиме покращенню екологічного стану природного середовища в процесі організації туризму, відновленню 

порушених екосистем, збереженню флори та фауни, а також виконуватиме важливу еколого-освітню діяльність. 

Туризм повинен бути екологічно орієнтованим на довготривалу перспективу, економічно життєздатним, а також 

відповідати етнічним і соціальним інтересам місцевих співтовариств. Необхідність розвитку екологічно орієнтованого 

туризму як одного з важливих принципів сталого екологічно безпечного розвитку суспільства в цілому підтверджено і 

на міжнародному рівні. Екотуризм вже полягає в тому, щоб зберегти природу. Під час екотурів на максимум 

використовують дари природи. Туристи живуть на схилах гір, біля водоспаду, вони відвідують печери та різні цікаві 

місця, де дізнаються про корисні копалини, особливості різних водойм і багато чого іншого. Екотуристи 

використовують у повсякденному житті предмети, які виготовлені з екологічно-перероблених матеріалів і не шкодять 

природі, як для прикладу пластикові вироби. Під час екотуру людина усвідомлює, яку шкоду наносить природі не 

правильне використання її ресурсів. Раціональне використання природних ресурсів є одним з головних складових 

екотуризму. Екотуризм допомагає людині усвідомити, яку шкоду ми іноді завдаємо природі. Під час екотуру людина 

використовує природні ресурси для свого блага та для блага екології. Екотуризм має стати одним з найпопулярніших 

видів туризму, оскільки це дає змогу змінити мислення багатьох людей та дати усвідомити красу природи, яку ми ж і 

руйнуємо. 
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